



“房子再大 心却是空的”

再婚13年终无果 愿再觅良缘度余生

独居、身体健康、月退休金过万、儿女事业有成,青岛市81岁梁先生的信息在本报刊登后,引来不少单身女士的关注。“我觉得梁先生的条件还不错,他81岁,我今年78岁,跟他年龄相仿,如果那位妹妹觉得他年龄大不合适,能帮我联系一下吗?”丧偶多年的王女士说,虽然自己年近80,但身体健康,没有老年疾病,儿子儿媳是公务员,女儿女婿是单位干部,家风正派,“我目前独居,退休金一个月4000元左右,足够自己的生活开销,如果梁先生觉得合适,我愿意跟他谈谈。”

再婚13年 生活幸福甜蜜

王女士原本有一个温馨美满的家庭,老公是某单位高级工程师,一双儿女懂事孝顺。但老公55岁时因病去世,让王女士一度失去了生活的勇气。想到自己的子女,王女士只能忍受着丧夫之痛,独自扶持孩子们成家立业。

10年后,卸下生活的重担,王女士遇到了自己的第二段缘分。“他是部队退休的,虽然没有自己的住房,但是对我体贴入微,觉得很投缘,就住在一起了。”王女士说,这位先生姓陈,比自己大11岁。之前陈先生跟他的小儿子住在一起,后来搬到了王女士家。50多平的房子虽小,但被王女士收拾得干净整洁,两人结合后,日子过得温馨幸福。

“我这人闲不住,愿意干活,老陈的毛衣毛裤、围脖帽子,都是我给他织的,家里的床单、被罩、窗帘,也都是我自己做的。我还编织了很多漂亮的毛线花,拿给老陈的子女,孩子们收到后都非常喜欢。”王女士笑着说,街坊邻居见了老陈,都夸他遇到了心灵手巧的另一半,有福气。就这样,老陈和王女士甜甜蜜蜜生活了13年,两人对再婚生活很知足。

小区里,每天都能看到一对老夫妻携手散步。但是严格来说他们不应该是散步,因为老奶奶患病,半身不遂,老爷爷拉着她的手,其实是慢慢地一步步在挪,每次我走出去很远之后再回头看,他俩才挪动一小段距离。老奶奶满头银发,穿的衣服干净体面,一看就是被老爷爷照顾得非常好。

这幅温馨的画面感动很多人,有人随手拍照发到业主群里,引起了大家诸多感慨与祝福,纷纷表示这就是爱情老了的样子,是自己一生所求。我想所谓的“执子之手,与子偕老”,就是这样一幅暖心的画面吧!很幸运能常常看到这一幕,提醒我珍惜爱我的和我爱的人。忽然有了代入感,仿佛是老年的我俩在人行道上慢慢地走着,拉着手,虽然话不多,但有他还在我的身边,我就不感到孤独。我们每天都会一起出门散步,一起买药买菜,多年的默契,老伴儿手臂稍微一向前,我就知道要过马路,稍微向下用点力,我就知道是告诉我要停一停。晚年之际,我们彼此就

单位分房 孩子反对被迫分离

然而,幸福的再婚家庭,却因一套新房闹得支离破碎。

“在50多平的小房子里生活了十几年,我们终于盼来了好日子。老陈所在的单位,给他分了套140平米的大房子,我们俩都高兴极了,装修、买家具、收拾打扫屋子,忙不完的活。”王女士说,正当他们高高兴兴准备搬家的时候,老陈的儿子却突然把家里的门锁换了,“大概意思是怕老陈万一哪天走了,我赖在他家不走。”王女士气得直掉眼泪,老陈也说孩子们见识短。“我有自己的房子住,不稀罕你家的财产。”王女士一气之下,扭头便离开了。

回到家,王女士越想越生气,她把老陈的生活用品,收拾打包了几天箱子,打电话让老陈的小儿子开车拉了回去。“其实,这十几年来,你爸爸所有的穿戴、用品,都是我给他置办的,本不应该让你拉走,但是看在多年相处的情分上都给你们了。”王女士陆续搬到老陈新家的物品,也被小陈打包送了回来。

至此,王女士和老陈13年的再婚情,硬生生被其子女断送,两人就此分道扬镳。

搬至新家 愿再觅良缘

“说不伤心失望是假的,毕竟十多年的感情摆在这里,但是味沉浸在悲伤的情绪里也不是办法。”离开老陈后,王女士重振旗鼓,开启了自己的新生活。“儿子看我爬楼辛苦,也怕我自己在老房子里触景生情,跟我商量着换个环境,把老房子卖掉,贴补些费用,买了套面积更大一些的电梯房。”王女士欣慰地说道。

前段时间,王女士出门购物,碰到了以前的老邻居,“听说老陈住院了,你们俩分开后,老陈的身体素质直线下降,疫情期间住进了医院,医生都下过两次病危通知书。老陈没福气啊,你们在一块的时候,你把他伺候得多好。”邻居惋惜道,王女士却摇摇头说:“这就是命运吧,过去的就不提了。”

独居五年,王女士也倍感孤独,“房子变大了,心里却感觉更空落落的,找不到一点生活气息。”几天前,王女士看到报纸上关于梁先生的报道,她鼓起勇气,拨打电话询问,“我不在乎对方退休金多少,也不在乎对方房子多大,只要彼此能聊得来,身体健康,能相互扶持、相互陪伴就好。”记者 尚美玉

婚恋|故事

爱情无非是老来相伴

□夏学军

是对方的唯一和全部,一起用脚步丈量着最后生命的长度。

你知道吗,我的手机号在爱人的手机里,备注的名字是“老伴儿”。我第一次发现后,嗔怪他说“我有那么老吗?为什么不是亲爱的、宝贝、甜心之类呢?”爱人不是浪漫的人,也不解释辩白,微笑不语。后来我顿悟,能把对方称呼为老伴儿,是想牵手一生、相伴一世的默默承诺啊,这比任何海誓山盟、甜言蜜语都更加真诚。

每一对奔向婚姻的情侣,都是值得尊重和祝福的,能修炼成“老伴儿”,确实也是命中注定的情牵一世。几十年后,走到银婚、金婚、钻石婚之际,再叫对方一声老伴儿,嘴角禁不住上扬,眼睛弯成月亮,点亮光,说一句——谢谢你一路走来的陪伴。

小时候,看到正值青春的男女

婚恋|学院

“夫妻”与“亲子” 哪个优先

一位离异多年的男士在与朋友倾诉自己的不幸婚姻时,这样描述自己在家中的地位:“在我们三口之家中,妻子和女儿永远是一伙儿。每次一吵架,或遇到问题,需要大家一块儿商量时,不用想,妻子肯定会把女儿拉拢到她那一边。在家里,女儿的事永远是天大的事,我的事永远是小事。”回顾这段勉强维系了十几年的婚姻,这位男士无奈地叹了口气。

无独有偶,在另一个中年夫妻家庭中也常常上演“夫妻关系让位于亲子关系”的情形。当孩子遇事与爸爸商量不通,转而去寻求妈妈的支持时,妈妈正确的做法本应是“先与丈夫充分沟通,且达成一致意见后”再与孩子沟通。但现实中,妻子或丈夫在遇到孩子来“告另一方的状”时,常常不由分说就独自作决定,甚至埋怨、数落另一半,以满足孩子。这明显是将“亲子关系”置于“夫妻关系”之上。

家庭中,夫妻关系、亲子关系,还有婆媳关系等所有关系中,正确的排序应该是怎样的?一个明确的观点是:婚姻中,“夫妻关系”应该是第一位的,其次是亲子关系和其他关系。一个健康家庭的核心关系是“夫妻关系”。可以说,“夫妻关系”是家庭关系的定海神针。夫妻同心其利断金。夫妻关系好了,其他关系,包括亲子关系、婆媳关系、翁婿关系也才会更融洽。

有句谚语说得好:若想有一个幸福的婚姻,就要离开父母,与丈夫(与妻子)联合,二人成为一体。这里的“离开父母”,主要是指切断心理和情感上的“依赖关系”。这里的“离开”不是不孝顺,而是意味着结婚后的夫妻,无论是在情感上,还是在经济上,应尽可能不再依赖父母,逐渐学习独立。

如果一个家庭中的“亲子关系”(包括父母与未成年子女的关系,也包括夫妻与双方父母的关系)长期凌驾于“夫妻关系”之上时,婚姻随时都可能遭受伤害。纵观现实,在很多家庭里,在各种关系中,最亲密的并非夫妻关系,而是亲子关系。

在“父母与孩子”的三口之家里,有些家庭的孩子成了婚姻双方都想去“拉拢”的第三方。丈夫或妻子这么做,是希望孩子站在自己这边,但事实上反倒容易“两败俱伤”。作为丈夫或妻子,既没有给孩子做出“爸爸妈妈彼此尊重”的表率,也使得孩子认为自己才是全家的核心,极易变得妄自尊大。时间久了,父母没有权威,孩子不懂敬畏。许多“妈宝男”“妈宝女”正是在这样的家庭中长大。当他们成家立业后,婚姻和家庭关系常常会出问题。

在“夫妻与父母”的多口之家里,很多家庭的父母成了夫妻的“顶头上司”。这样的家庭中,夫妻二人的“小家”常会被父母的“大家”所侵占和忽略,夫妻二人的主体地位被剥夺。时间久了,夫妻双方虽已婚,但却并没有发展出独立的婚姻关系,无论是人格,还是处事,依然习惯了依附于父母。生活中有些小夫妻吵架,原本自己能解决的矛盾,一旦双方父母参与进来,如果再不由分说地“护犊子”,事情就会变得复杂难缠,弄不好还会让小两口分道扬镳。这就是典型的没有把“夫妻关系”放在第一位导致的结果。记者 王丽洁